

# 弘扬劳模精神 凝聚奋进力量

## 爱岗敬业 争创一流

劳动模范们爱岗敬业，用智慧和汗水诠释责任和担当，绽放最美芳华。

“姑娘们，起床了！”“傻丫头，快点儿呗！”清晨，丽江华坪女子高级中学校园里会响起一个学生们无比熟悉的声音。春去秋来，该校党支部书记、校长张桂梅手拿小喇叭催促学生起床、上课、吃饭、做操。尽管已66岁，身患多种疾病，双手、颈背贴满止痛膏药，但张桂梅仍然陪伴着学生，目前她已送走12届毕业生。

“我们要坚持做高山峡谷里的‘灯盏’，照亮孩子们前行的路，为党和国家培养更多人才，让党放心，让老百姓满意。”这些年，张桂梅家访覆盖1552名学生家庭，行程累计11万余公里，将2000多名贫困山区女孩送进大学。

春蚕到死丝方尽，蜡炬成灰泪始干。有人称张桂梅为“燃灯校长”，燃尽自己，照亮他人。敬业和奉献深深刻在了张桂梅的人生字典里，数十年来，她用实际行动诠释了“九死亦无悔”的铮铮誓言，让爱岗敬业的品质在新时代熠熠生辉。

社会主义是干出来的，新时代是奋斗出来的。一批又一批劳动模范创造的精神品质，在云岭大地

习近平总书记说：“劳动模范是民族的精英、人民的楷模，是共和国的功臣。”劳动模范作为中华人民共和国历史上的特殊群体，他们既是普通劳动者，又是开风气之先、引时代潮流的社会精英，在他们身上汇聚着国家意志与民间社会的互动力量。新中国成立以来，云岭大地涌现出一批又一批劳动模范，他们“爱岗敬业、争创一流、艰苦奋斗、勇于创新、淡泊名利、甘于奉献”的伟大劳模精神，激励着云岭大地千千万万的劳动者埋头苦干、奋力拼搏，汇聚起推进云南高质量跨越式发展的磅礴力量。



张桂梅与学生家长交流 郝亚鑫 摄

千千万万劳动者中赓续传承。

1999年，为了云南医药学的发展，朱兆云放弃了在云南省医药工业公司的高层职位和优厚待遇，自愿来到当时困难重重的云南省药物研究所工作，开始了新药物的研发

工作。经过不懈努力，朱兆云团队开发出5种新药，一经推出便在市场上获得良好反响。

从2000年开始，朱兆云率领云南省药物研究所研究团队野外调查组，跋涉80万余公里，经历数次危